

В течение трех лет - с 2001г. по 2003г. - по программе "Северная инициатива" освоено порядка 300 млн руб. Эта программа осуществляется на основе совместного финансирования бюджета Ленинградской области и министерств по охране окружающей среды Дании (ДЕПА), Швеции (СИДА), Финляндии при участии Северного инвестиционного банка и фирмы "Невко". Реализуются проекты по реконструкции объектов водоснабжения и водоотведения в 4 муниципальных образованиях - городах Гатчина, Кировск, Пикалево, Тихвин. Используется современное оборудование и технологии санации водопроводов и канализационных коллекторов датской фирмы "Перарслив". При санации водопровода в Гатчине применялся метод "труба в трубе". Для санации коллектора города Кировска используется другой метод "полимерного чулка". "Реализация проектов "Северной инициативы" для области выгодна тем, что помимо реконструкции объектов ЖКХ мы получаем качественное технологическое оборудование", - рассказал вице-губернатор Ленобласти Иван Григорьев. На базе ГУП "ЖКХ ЛО" создается собственное подразделение и обучаются отечественные специалисты, которые будут проводить ремонтные работы на этом оборудовании. Так, например, датские партнеры поставили технику для телеинспекции трубопроводов на базе автомашины "Форд", приборы для определения утечек в коммуникациях. В ближайшее время будет поставлен комплекс машин для санации трубопроводов методом "труба в трубе" - такая техника использовалась в Гатчине. Помимо этого будет приобретена высоконапорная гидродинамическая машина "Скания" для промывки систем. Первый пилотный проект, который планируется осуществить в первом полугодии этого года силами уже наших специалистов - ремонт канализационного коллектора в Выборге. На всю программу "Северная инициатива", в которой помимо Ленинградской области задействованы и другие страны Северной Европы, планируется выделить порядка 20 млн евро. В правительстве Ленинградской области готовится соглашение с Северным инвестиционным банком о предоставлении кредитных ресурсов при посредничестве Внешторгбанка России. После открытия кредитной линии СИБа дополнительные инвестиционные средства в виде грандов для финансирования проектов по Пикалево и Тихвину готовы выделить Швеция и Финляндия. Это намерение они подтвердили на заседании руководящего комитета программы "Северная инициатива". Сейчас в Пикалево и Тихвине проводятся предварительные обследования, а ремонт и реконструкция объектов ЖКХ будет осуществляться за счет грандов. Более того, - сообщил вице-губернатор, - рассматривается вопрос об увеличении количества муниципальных образований - участников программы до одиннадцати. Благодаря сотрудничеству с ДЕПА также уже построено несколько котельных в Приозерском районе и очистные сооружения в Ивангороде. *Источник: "Lenizdat. ru"*